

2024年5月23日 星期四
农历甲辰年四月十六
今日四版
第5302期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴,局部偶有阵雨,偏东风3级,气温19到29℃,明天多云到阴有阵雨或雷雨,偏东风3级,气温21到30℃。

县委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 听取整治形式主义为基层减负工作等情况汇报

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取整治形式主义为基层减负工作等情况汇报。县委书记冯晶主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调,要提高站位强学习,深刻把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,始终把改革摆在更加突出位置,加快推进重点改革任务,打造更多首创性改革、引领性开放成果。要聚焦重点强攻坚,以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,攻坚重点领域改革、经济“半年红”,梳理动态任务清单,抓好闭环落实,全力实现“时间过半、任务过半”。要融杭融圈强发展,对标打造重要增长极的新使命,积极谋划产业发展、能级提升、交通优化、配套改善等领域的载体,借势借力加快推动高质量、差异化、跨越式发展。

会议听取整治形式主义为基层减负工作情况汇报。会议强调,要提高站位,认真学习习近平总书记关于基层减负工作的重要论述和指示批示精神,全

面对照省市部署,深刻认识整治形式主义为基层减负的重要性紧迫性,进一步增强责任感使命感。要突出重点,做好“简”的文章,对照中央明确的11个方面突出问题和上级通报的典型案例,举一反三、自查自纠;做好“统”的文章,把减负工作与党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治以及环保督察等重点工作结合起来,确保取得更大成效。要压实责任,坚持“当下改”与“长久治”相结合,用好督查督办、定期报告、检查通报、跟踪问效等机制,进一步强化基层导向、满意导向,形成各司其职、各负其责的工作局面。

会议听取我县群众身边不正之风和腐败问题集中整治进展情况汇报。会议强调,要进一步统一思想,从践行“两个维护”的政治高度,充分认识开展集中整治工作的重要性紧迫性,以最坚决的态度推动集中整治工作走深走实。要进一步形成声势,聚焦重点领域问题,严肃案件查办,推动办成一批群众可感可及的实事;注重举一反三、建章立制,做好以案促改、以案促治的“后半篇文章”。要进一步凝聚合力,发挥专班统筹协调作用,加强一线调研督

导,强化部门协同联动,确保形成同题共答的工作合力,坚决推进整治工作取得明显成效。

会议听取“十项重大工程”推进情况及项目全生命周期管理工作汇报。会议强调,要紧盯平台抓项目,用好项目全生命周期管理平台,加强业务培训、监测预警、分析对接、问题处置,全力攻坚项目落地开工、入统竣工、投产达产。要聚焦指标抓调度,围绕“十项重大工程”重点工作任务,紧盯攻坚目标,加强分析研判,落实精准调度,奋力追赶、超越、进位。要完善机制抓落实,健全定期调度、比学赶超、要素保障等机制,推动任务清单化、清单责任化,形成全县上下大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。

会议听取关于《2024年桐庐县党政机关过紧日子实施细则》的起草情况说明。会议强调,要在思想上高度重视,深入学习贯彻习近平总书记关于推动党政机关习惯过紧日子的重要批示精神,持续发扬勤俭节约的优良作风,增强“过紧日子”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要在执行上一贯彻到底,强化开源节流,细化完善各项费用支出审批

制度,压缩非必要、非急需、不合理开支,有效保障“三保”支出,着力把有限的财政资金用到促进发展、服务群众上。要在监督上精准发力,对照支出标准、负面清单等,深化监督检查,压实监管责任,推动制度刚性执行,提高资金使用绩效,进一步增进工作协同,形成监督合力。

会议研究综合考核工作。会议强调,要看清形势、提振信心,既要肯定2023年度综合考核成绩,又要分析短板不足,聚焦位次靠后、退位明显的指标,针对性谋划好今年工作计划与发力举措。要读懂规则、争先创优,研究调整指标,全面对表,强化研判会商、调度指挥,全力攻坚短板指标,争取交出高分答卷。要协同作战、形成合力,强化横向协同、纵向联动,用好调度会、推进会等机制,把工作抓在日常、抓在平时,营造齐抓共管、运转高效的工作格局。要优化体系、抓好落实,发挥好考核“指挥棒”作用,优化过程管控,加强条块联动、完善闭环管理、落实基层减负,进一步树立干事创业鲜明导向,努力打造全市高质量发展重要增长极。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 周雨婷)昨日,县委理论学习中心组专题学习会暨桐庐大讲堂举行,邀请复旦大学新闻学院教授、学位委员会副主席张志安作《媒体素养与突发事件应对》专题讲座。

张志安长期从事数字新闻业、应用新闻传播、互联网平台与治理等方向研究,具有深厚的理论积淀和丰富的实践经验。讲座上,张志安分析了全媒体时代新闻传播工作的特点,围绕近年来发生的公共突发事件,通过理论解读+案例剖析的方式,系统分析了全媒体时代突发事件的应对策略,以及如何科学做好新闻发布、社交矩阵建设的方式方法。

与会人员纷纷表示,此次专题讲座理论解读深入浅出、案例剖析生动透彻,对于进一步提升党员干部媒体素养具有很强的指导性、针对性和操作性。

当天,张志安一行还实地考察了桐庐城市规划展示中心及深澳古村等地,详细了解桐庐的发展变迁、古建筑保护开发利用、深澳古村业态入驻运营等情况。

县委理论学习中心组专题学习会暨桐庐大讲堂举行

桐庐观察

“蜂”起再探“蜜”

1930年,桐庐水滨乡(今凤川街道)人李炳福从上海购得2箱意大利蜜蜂,繁殖后回桐庐创办了福特养蜂场。从此,西方蜜蜂活框饲养技术在桐庐得到广泛传播,养蜂人这一群体也应运而生。

养蜂可谓是一门彻彻底底的技术活。细数桐庐的养蜂历史,就不得不提从事养蜂生产实践40余年的江小毛,他曾任桐庐县农业局养蜂股股长、洋洲公社蜂场党支部书记等职。

二十世纪五六十年代,蜂群在长途转运中是关闭蜂箱巢门的,沿途虽会停靠放蜂,但也经常出现蜜蜂闷死现象,损失惨重。

1971年,从四川成都到河南信阳的蜂群转运期间,江小毛决定带领洋洲公社蜂场的蜂农进行开巢门运蜂试验。经历了1656公里、60多小时的长途运输,他们发现,开巢门运蜂过程中,虽有三成成年工蜂飞逃,但保住了箱内的幼虫、幼蜂和青年蜂,也保持了一定群势。这一首创的“开巢门运蜂技术”,解决了蜂群在长途运输中大量死亡、群势下降等难题,此法也沿用至今。

在江小毛的带领下,1979年,洋洲公社蜂场因连续12年高产获国务院嘉奖令。1980年,桐庐县成立了全国第一家蜂业公司,实行产、供、销一体化,1988年被农业部列为全国优质蜂产品生产基地。1998年,桐庐县先后引进优质种

蜂王改良本地蜂种,并结合王浆高产配套技术应用,使得蜂王浆产量由0.5公斤/箱提高到4.8公斤/箱,获得农业部丰收项目二等奖。

上世纪90年代,桐庐蜂产品加工业迎来快速发展阶段,诞生了以杭州天地保健品有限公司(杭州蜂之语蜂业股份有限公司前身)为代表的一大批蜂产品加工企业。至2003年,全县拥有蜂产品加工企业16家,销售产值近2亿元,以出口为主且销售额在千万元以上的有4家。

在那个蜂业鼎盛的时期,收入可观是百姓对养蜂人的印象,这个职业也成了不少人心中的“香饽饽”。一段时间以来,桐庐成为全国最大的蜂产品加工出口基地之一,2017年,加工出口蜂王浆及其干粉703.87吨,出口量达到了全国的57.42%。

甜中带苦的事业

先看一组数据:2003年,全县蜂产品销售产值近2亿元;2023年,全县蜂产品销售产值达到13.9亿元。

看似鲜亮的数据背后,实则“暗流涌动”。对比20年前,发展规模缩小,增长速度放缓,不得不让人喟叹,桐庐蜂业确实遇上了瓶颈,而首当其冲的便是养蜂人。

瑶琳镇何宋村人何步渭今年62岁,

总体来讲,桐庐蜂产品的产供销体系“建得早”,但这几年的发展却不见得“跑得快”。这其中,除了上述种种不利的现状让养蜂业举步维艰,还有市场的原因。

(下转2版)

已经与蜜蜂相伴40多年。今年3月开始,他从桐庐一路北上,来到安徽亳州、山东潍坊、烟台等地,辗转数月后,直至8月中旬才会返家。“年轻的时候,我会跑得更远一些,东北、西南线都去过,现在年纪大了就有些力不从心了。”何步渭坦言,在外养蜂,风餐露宿是家常便饭,艰苦的条件加上背井离乡的寂寥,让很多年轻人望而却步。

据何步渭回忆,二十世纪八十年代,自己所在的方家自然村还未并入何宋村,村中约1000名村民中有近200人从事养蜂业,而现在,依然坚守养蜂业的只剩2人,他是其中之一。在全县范围内,据统计,50周岁以上的养蜂人占九成,暴露出养蜂队伍老龄化趋势严重,从业人员青黄不接的局面。

此外,收入不高也是造成养蜂业日渐式微的直接因素。养蜂是靠天吃饭的行当,遇到气候不好的年份,一年辛苦下来还得面临亏损的窘境。“转地运蜂途中,一些蜜源地的农作物滥用农药,会给蜜蜂造成毁灭性打击,这又是一笔不小的成本损失。”何步渭惋惜地说。

总体来讲,桐庐蜂产品的产供销体系“建得早”,但这几年的发展却不见得“跑得快”。这其中,除了上述种种不利的现状让养蜂业举步维艰,还有市场的原因。

(下转2版)

打包“家乡的味道”

快递企业助力“钟山歌舞粽”出村进城



本报讯(记者 周小玲 华睿 通讯员 夏莹洁)“村里有空闲的包粽子能手吗?端午节订单量大,急需工人。”近日,桐庐歌舞食品有限公司接到一笔30万只粽子的大订单,钟山乡歌舞村党支部书记、村委会主任钟胜良火速在朋友圈求援招收工人。

走进歌舞食品有限公司生产车间,阵阵粽叶清香沁人心脾,润米、拌米、裹粽、蒸煮……村民们一个个都忙碌不停,快马加鞭赶制订单。“这批粽子是快递公司下的单,将作为端午节福利发放给员工,让远在他乡的快递人也品尝到家乡的味道。”

近年来,为服务好快递乡贤,县委统战部结合北京、上海、南京等异地商会活动,加强与在外快递乡贤的沟通,并面向全体桐庐快递人、快递企业和在桐快递项目开展全面大走访活动,让涉及乡贤回归的问题件件有着落,逐步走出了一条“以暖心服务吸引新乡贤回归,以新乡贤回归带动居民创业增收”的共富之路。

“下一步,我们将围绕县域‘之江同心·百贤通达’特色乡贤品牌,依托乡贤资源进一步加强产销联系,提升桐庐农产品的知名度和竞争力,促进桐庐农业发展、农民致富,助力乡村振兴。”县委统战部相关负责人表示。

杭州“茶都十景”(首批)正式发布

我县瑶琳茶苑景区入选



“灵”引路进入茶世界,从两晋到唐宋,从日本到欧洲,感受茶文化的源远流长。现场还可制作茶饮、茶点,以及品类丰富的茶周边产品,可供大家作为伴手礼

采买。

瑶琳茶苑可游、可住,沿着景区全新打造的“闻香茶径”漫步,可择一民宿下榻,可躺在露台的泡池中静静品茗,

与周围的茶山对饮,细细体会范仲淹“潇洒桐庐郡,春山半是茶”的极致雅韵。

有“茶宿”,自有“茶宴”。距离茶宿100米,配套建造的茶宴餐厅凭着茶主题特色,诸如“黄金茶香鸡”“铁锅白茶鱼头”“贡芽虾仁”“特色茶酒”等,吸引了大批食客前来打卡。若是碰上好天气,还可将餐桌移至茶山上、水系间,享一份美食美景。

瑶琳茶苑景区以茶促旅、以旅带茶,茶文旅融合发展的新模式,逐步实现了“茶业在旅游体验中增值,旅游通过茶产业添彩”的一体化发展目标。

“后续,我们将陆续设计推出更多的茶文旅项目,包括抹茶、新茶饮、茶香包制作等等。”瑶琳茶苑相关负责人高文表示,景区目前正在构思“茶+露营”“茶+书法写生”等“茶+”项目,各种文化的碰撞期待与大家相见。